

眉山市彭山区农业农村局

眉山市彭山区农业农村局 关于印发晚熟柑桔当前管理技术要点的通知

各镇人民政府、街道办事处：

目前，新型冠状病毒型肺炎防控形势十分严峻，全区的果农朋友肩负着疫情防控、柑桔安全生产、市场稳定保供的多重任务。而当前晚熟柑桔（春见、不知火、沃柑、清见等）大部分果实还处于挂树状态，柑桔树体又正处于萌芽开花前的关键管理时期。在坚持防控优先的前提下，不放松生产，做好稳产保供工作，我局特编制了《晚熟柑桔当前管理技术要点》，现印发你们，请组织学习。

特此通知。

附件：晚熟柑桔当前管理技术要点



附件

晚熟柑桔当前管理技术要点

目前，新型冠状病毒型肺炎防控形势十分严峻，全区的果农朋友肩负着疫情防控、柑桔安全生产、市场稳定保供的多重任务。而当前晚熟柑桔（春见、不知火、沃柑、清见等）大部分果实还处于挂树状态，柑桔树体又正处于萌芽开花前的关键管理时期。为了确保安全稳定生产，要求大家务必在坚持防控优先的前提下，不放松生产，做好稳产保供工作。现就当前的果树生长特点提出以下管理技术措施。

一、幼树管理

（一）做好开园技术管理。

适当进行幼树整形修剪，剪除病虫枯枝并烧毁。果蔬萌芽前喷“融杀蚧螨”去除苔藓、煤烟，杀灭树上螨、蚧类等，对于红蜘蛛危害重的果园，萌芽前可以用“克螨特”+“螨逐”，减少病虫害基数。

（二）加强肥水管理。

早促根，结合早春灌水（滴灌）用“艾睿择”、“千层根”灌根，促进根系营养吸收，促发春梢抽发健壮；20天后再用“亲土一号”水溶肥或者“全元速”水溶肥冲施或者滴灌。叶片黄化

的果园用“亲土一号”加“瑞恩1号”挖沟施入。

二、挂果树管理

(一) 适时销售。

由于疫情影响加上柑桔市场自身疲软，柑桔销售形势不好，势必影响我地的柑桔的销售价格与走势，请果农朋友根据自家柑桔种植情况认清形势，顺势销售。尤其是一些果园管理差的春见，要确保减少经济损失；对于管理水平高、合理载果的果园，则应充分发挥特有自然资源优势，加强树体管理，提高果实品质，实现完熟后错峰销售。

(二) 加强肥水管理。

早促根，结合春灌水（滴灌）用“苏贝尔钾镁”+“艾睿择”或“千层根”冲施或者滴灌，促进根系营养吸收，补充树体营养，防止果实品质降低；同时根据挂果量和天气情况增加肥水次数。

(三) 采果后萌芽前开园。

适当进行果树整形修剪，喷“融杀蚧螨”或“克螨特”+“螨逐”，减少病虫害基数。

